

CLIPPING E CURADORIA DE NOTÍCIAS 16 e 17/08/2022





### **ÍNDICE**

- 1. RELATÓRIO
- 2. Cobertura do saneamento de Natal está estagnada e só haverá ampliação em 2023, diz presidente da Caern
- 3. Coluna Cena Urbana Folclore
- 4. EUA aumenta importação de açúcar e levará 903 toneladas extras do RN
- 5. Teto do ICMS pode ser revisto, se estados perderem receita
- 6. PIB cresce 1,1% no segundo trimestre, mostra FGV
- 7. 'Commodities' pesam, e dólar sobe 0,95%
- 8. Preço do leite ultrapassa o da gasolina em 14,1%
- 9. Técnicos ainda não encontraram espaço para Auxílio a R\$600
- 10. Capas dos Jornais





### RELATÓRIO

Durante os debates estabelecidos entre os candidatos ao Governo do Estado, a **Fecomércio** apontou a privatização da Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte (Caern). O presidente da Caern, Roberto Linhares, é contra a hipótese e "culpa" o Governo Federal pelo fato do saneamento básico está com o percentual de cobertura estagnado há quatro anos devido à dificuldade de conclusão de novas estações de tratamento.

Na próxima quinta-feira (25/08), vai ter live com o folclorista Gutemberg Costa que irá abordar sobre o estágio atual das pesquisas sobre cultura popular no RN e o apoio das instituições culturais. Por falar em Gutemberg: o conselho do **Sesc** dos incentivos fiscais para projetos culturais negou apoio ao documentário sobre 'Severina', a 'administradora geral do Estado'.

O Rio Grande do Norte vai exportar uma cota extra de 903,45 toneladas de açúcar para os Estados Unidos até 30 de setembro deste ano. O envio adicional para o mercado internacional foi acordado após o governo dos Estados Unidos aumentar a cota de importação do produto em 90,1 mil toneladas, das quais 15,4 mil sairão do Brasil, mais especificamente das regiões Norte e Nordeste.

O ministro da Economia, Paulo Guedes, defendeu, durante reunião de conciliação com os Estados sobre o teto do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS), que a estratégia correta para resolver o impasse é observar os números de arrecadação dos governos regionais após a medida. A reunião é organizada pelo ministro Gilmar Mendes, responsável pelo tema no Supremo Tribunal Federal (STF). Guedes sinalizou que, caso seja provada uma perda de receita, vai rever a proposta.

De acordo com o segundo o Monitor do PIB, apurado pelo Instituto Brasileiro de Economia da Fundação Getulio Vargas (Ibre/FGV), o Produto Interno Bruto (PIB) brasileiro teve uma alta de 1,1% no segundo trimestre de 2022 ante o primeiro trimestre.

Ontem (16/08), o dólar comercial teve mais um dia de alta, acompanhando o movimento toda moeda americana no exterior. A divisa subiu 0,95%, a R\$5,14. Analistas ressaltam que o real vem sofrendo com a recente desvalorização de commodities, especialmente o petróleo.

O preço do litro de leite engatou escalada nos últimos meses e superou o da gasolina em cidades como São Paulo, indicam pesquisas. A situação reverte o quadro anterior, no qual a bebida custava menos do que o combustível. De junho para julho, o valor médio do litro de leite UHT saltou 24,8% na capital paulista, chegando a R\$ 6,79, conforme levantamento do Procon-SP em parceria com o Dieese. Essa marca supera em 14,1% –ou R\$ 0,84– o preço médio do litro da gasolina comum no município em julho, calculado em R\$ 5,95 pela ANP (Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis).

Apesar do prazo para a entrega do Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA), o governo ainda não definiu qual valor vai prever no texto para Auxílio Brasil em 2023. A ideia dos técnicos é seguir estritamente a lei em vigor, que prevê o retorno do benefício a R\$400 a partir de janeiro, e colocar esse valor na proposta. Também ainda é discutido se haverá na proposta previsão de correção da tabela do Imposto de Renda.





### Cobertura do saneamento de Natal está estagnada e só haverá ampliação em 2023, diz presidente da Caern

Link	http://www.tribunadonorte.com.br/noticia/cobertura-do-saneamento-de-natal-esta-
	estagnada-e-sa-havera-ampliaa-a-o-em-2023-diz-presidente-da-caern/545265
Data da	16/08/2022
publicação	
Veículo	Tribuna do Norte
Classificação	Positivo

# Cobertura do saneamento de Natal está estagnada e só haverá ampliação em 2023, diz presidente da Caern

Publicado: 10:40:00 - 16/08/2022

Atualizado: 15:14:59 - 16/08/2022

A Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte (Caern) esteve no foco da discussão da classe política potiguar nos últimos dias. Em discussões com a Fecomércio, a possibilidade de privatização da companhia foi debatida com os candidatos ao Governo do Estado. O presidente da Caern, Roberto Linhares, é contra a hipótese. Em entrevista ao Jornal da Manhã, da Jovem Pan News Natal (93,5 FM), na manhã desta terça-feira (16), Linhares explicou seus motivos para rejeitar a chance de privatização e falou sobre os principais problemas enfrentados pela companhia. O saneamento básico em Natal é um deles, com o percentual de cobertura estagnado há quatro anos devido à dificuldade de conclusão de novas estações de tratamento. O presidente "culpa" o Governo Federal.

Reprodução/YouTube

Resim adP. sas fm adP.

Roberto Linhares, presidente da Caern





Nas discussões sobre a possibilidade de privatização, os principais candidatos ao Governo do Estado divergiram sobre o tema. Enquanto Styvenson Valentim (Podemos) é favorável à venda, Fátima Bezerra (PT) disse que é contra e Fábio Dantas (Solidariedade) disse que é favorável, primeiramente à abertura de capital e, posteriormente, à discussão sobre a privatização. Para Roberto Linhares, a privatização da companhia não gerararia interesse no setor privado.

Segundo o presidente da companhia, a Caern tem avaliação de R\$ 3,1 bilhões, com R\$ 1,7 bilhão em patrimônio líquido, mas o valor para venda não superaria os R\$ 800 milhões. Na opinião de Linhares, quem comprasse a companhia não teria interesse nas áreas menos rentáveis e faria com que o Governo do Estado precisasse assumir essas áreas, que gerariam gasto mensal de R\$ 50 milhões, o que resultaria no gasto do valor arrecadado com a venda em um ano e meio.

Questionado se não poderia haver, como há em outras concessões, como nos transportes, a obrigatoriedade de se assumir junto às áreas rentáveis locais que são deficitários, o presidente da Caern disse que 120 das 167 cidades do estado são deficitárias financeiramente com relação aos serviços de abastecimento de água e saneamento básico. Por isso, na opinião dele, não haveria interesse das companhias.

"O pessoal compara com o setor de energia, mas desde o nascedouro é diferente. Energia a concessão é estadual. Água e esgotos é do município. A titularidade é dos municípios. A diferença já é significativa a partir desse ponto. A empresa que compra pode ficar só no 'filé'. Poderia (licitar locais rentáveis com menos rentáveis), mas não gera interesse econômico. Foi o que aconteceu com o Rio de Janeiro, que passou por problemas", disse Linhares, citando ainda como exemplos mal sucedidos de privatizações os estados do Amazonas, Rio Grande do Sul e Minas Gerais.

Na entrevista (acompanhe no fim da matéria), Roberto Linhares também falou sobre a dificuldade de se fazer investimentos em infraestrutura, desde a distribuição (adução) de água, até as ações de saneamento. Na área de saneamento, incluisve, Linhares disse que o percentual de cobertura em Natal é de 51%, o mesmo desde o início da gestão do Governo do Rio Grande do Norte. Segundo ele, não houve avanço porque não foram concluídas as estações de tratamento de esgotos previstas.

Estão em obras, nesse momento, as estações dos Guarapes e Jaguaribe, que estão atualmente com 95% e 38% de conclusão, respectivamente. E mais de 85% das redes instaladas. As estações de tratamento vão tratar esgotos das zonas Sul e Oeste (Guarapes) e Norte (Jaguaribe). A ampliação da cobertura (coleta e tratamento do esgoto), acontece após as ETEs entrarem em operação, cujo o início previsto é 2023.





Em 2020, a Caern anunciava para o início de julho do ano passado o início das operações do primeiro módulo da ETE Jaguaribe, o que não ocorreu. Segundo Roberto Linhares, o problema seria da relação do Governo do Estado com o Governo Federal.

"Somos um Governo do PT com um Governo Federal totalmente contrário. A gente não encontra facilidade no Ministério do Desenvolvimento Regional", disse. Questionado sobre os anúncios de repasses realizados pelo MDR para o Rio Grande do Norte, com inauguração de obras importantes na área de segurança hídrica, Linhares disse que não foi para o saneamento. "Estou parado para readequação contratual há cinco meses e não se encontra facilidade para fazer a readequação. Até na Caixa temos dificuldade em tratar de determinados temas", disse Linhares, afirmando que o objetivo seria fazer a readequação do contrato para usar o restante dos recursos na compra de equipamentos. A obra está em curso desde 2013.

De acordo com o presidente da Caern, enquanto não forem concluídas as duas estações de tratamento prontas, "não cresce um por cento" o saneamento. A ETE Jaguaribe está com 95% de obra concluída e deve ser concluída em 2023. Já a dos Guarapes, a expectativa é que seja finalizada somente em 2024.

### Veja entrevista completa:







### Coluna Cena Urbana - Folclore

Link	Página 3
Data da publicação	17/08/2022
Veículo	Tribuna do Norte
Classificação	Negativo

FOLCLORE - Dia 25 próximo, às 19h30, tem live com o folclorista Gutemberg Costa. Vai falar sobre o estágio atual das pesquisas sobre cultura popular no RN e o apoio das instituições culturais.

NÃO - Por falar em Gutemberg: o conselho do Sescilos incentivos fiscais para projetos culturais negou apoio ao documentário sobre 'Severina', a 'administradora geral do Estado'. É lamentável.





### EUA aumenta importação de açúcar e levará 903 toneladas extras do RN

Link	Página 6
Data da	17/08/2022
publicação	
Veículo	Tribuna do Norte
Classificação	Notícia de Interesse

# EUA aumenta importação de açúcar e levará 903 toneladas extras do RN

**« COMÉRCIO »** Envio adicional de 903 toneladas de açúcar para o mercado internacional será feito pelas usinas Estivas, de Arez, e Vale Verde, de Baía Formosa. No País, cota de importação dos EUA cresceu em 90,1 mil toneladas

Rio Grande do Norte vai exportar uma cota extra de 903,45 toneladas de açúcar para os Estados Unidos até 30 de setembro deste ano. O envio adicional para o mercado internacional foi acordado após ogoverno dos Estados Unidos aumentar a cota de importação do produto em 90,1 mil toneladas, das quais 15,4 mil safrão do Brasil, mais especificamente das regiões Norte e Norteste. As duas principais produtoras potiguares foram beneficiadas: a Usina Estivas, de Arez, que exportar 374,73 toneladas; e a Vale Verde, de Baía Formosa, que foi autorizada a enviar 188,72 toneladas.

Considerando que a produção de agúcar das duas usinas juntas pode chegar 230 mil to-neladas por safra, a cota adicional que será exportada aos EUA não é considerada de alto volume pelos produtores, mas é uma importante via de abertura para fortalecer a ponte entre o mercado potiguar e o morteado potiguar so morte saldanha. "Isso é muito bom porque abre o mercado de exportação, são recursos advindos de outros países que entram aqui e isso é positivo para a nossa economia", argumenta.

O aumento nas cotas de compra e venda de açúcar entre Brasil e Estados Unidos não é inédito. A operação é baseada no ano fiscal americano (1º de outubro a 30 de setembro do ano subsequente). Desta forma, em 2020, a medida também ocorreu como forma dos EUA aumentar o fornecimento no mercado domôstico e o Brasil recebeu uma cota adicional para vender 80 mil toneladas de açúcar ao mercado estadunidense. Já para o ano fiscal 2021, além do volume regular de 144.4 mil toneladas, os EUA pediram um adicional de 35,1 toneladas egora o último extra de 15,4 mil toneladas.

O negócio prevê que o açúcar seja exportado em condições especiais dentro das cotas, com uma carga tributária



Previsão é de que o RN tenha uma produção recorde de 3 milhões de toneladas de cana-de-açúcar na safra 2022/23, segundo a Sape



**714,73** toneladas de açúcar serão exportadas pela Usina

188,72 toneladas de açúcar serão enviadas pela Usina Vale

230 mil toneladas de açúcar são produzidas por safra pelas duas usinas menor. A medida faz com que o produto chegue com preços mais competitivos para o país importador. Os Estados Unidos atuam no mercado com cotas de importação definidas anualmente e distribuídas para diversos países, entre eles o Brasil. As cotas extras, como as que foram abertas recentemente, são solicitadas quando so outros países pareciros dos EUA não conseguem fornecer a quantidade de açúcar previamente acordada.

mente acordada.

Dentro da cota normal anual de 144 mil toneladas, que o Brasiljá mandou para os EUA, a Usina Estivas forneceu cerca de 3 mil toneladas. O superintendente da empresa, Célido Ricardo, detalha que a Estivas produzcerca de 140 mil toneladas de açúcar, distribuídas entre mercados local, regional e nacional, além de Estados Unidos e países afrima que a cota extra, oferecida ao Es-

tado, não representa "grande progresso" para a estrutura do negócio.

progresso per la compania de la compania del compania del compania de la compania del compania d

menta Celido.
Areportagem da TN não conseguiu contato com o responsável pela usina Vale Verde. Atualmente, o RN tem somente essasduas usinas que também são capazes de produzir açúcar, além
do álcool. O superintendenda 
Usina Estivas diz que há espaço

para crescimento do mercado em solo potiguar. "Temos capacidade de expandir um pouco mais as usinas, só temos essas duas que produzem açúcar, tem ainda a do Grupo Telles [em Ceará-Mirim] que produz só álcool. Atendemos o mercado do Rio Grandedo Norte, estados vizinhos, mas há espaço para crescer", analisa:

Otitular da Sape, Guilherme Saldanha, acrescenta que a abertura da cota adicional para exportação do açúcar potiguar é um indicativo do que ele chama de "bom momento". "A gente fica feliz porque é um reflexo desse cenário positivo desse setor no Rio Grande do Norte. Temos visto o crescimento desse segmento no Estado, temos as três usinas principais, mas a gente também tem as usinas menores, que produzem sobretudo cachaças e tudoisso é muito bom para o nosso Estado", comenta.

### Cana-de-açúcar deve ter safra recorde, diz Sape

O titular da Sape, Guilherme Saldanha, diz que as boas chuvas registradas no primeiro semestre deste ano permitem provue produção recorde de aproximadamente 3 milhões de toneladas de cana-de-açücar, valores levemente superiores à safra de 2020/21 (3,06 milhões) e acima da safra de 2021/22 (2,53 milhões), que foi considerada um período ruim. A expectativa é de que o mercado movimente cerca de R§ 540 milhões. A safra 2022/23 começou neste mêse se estenderá até meados do ano que vem.

"Talvezseja o recorde de cana, que será moida pelas três usinas. Estsea ano, nós tivemos chuvas generosas e isso é muito importante porque a grande maioria dessas áreas de lavoura de cana són de sequeiros, não tem irrigação, e obviamente, com boas chuvas, agente temuma boas afra. No ano passado nós tivemos um ano de seca, que prejudicou muito essa produção. Veses esentido, temos que comemorar as boas chuvas e essas aberturas de mercado, que some aborturas de mercado, que some un comportantes", aponta.

Dados do primeiro levantamento da safra 2022/23 da Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), divulgados em maio,
mostram uma perspectiva de
rescimento mais timida para o
RN na próxima safra da cana, em
comparação com oprognéstico da
Sape: 2,82 milhões em produção,
o que corresponde a um aumento de 11,1% em relação à colheita
passada. Especificamente em relação ao açúcar, a Conab calcula
que na safra corrente o RN deve
produzir 1965, militoneladas, um
crescimento previsto de 38,3% em
comparação com o ciclo atterior.

No Pais, a produção devecrescer 1,9% e atingir 596 milhões de toneladas decana, apesar da redução de 1,3% na área colhida, devido a forte concorrência comoutras culturas. Brasil deverá produzir 40,2 milhões de toneladas de acícar nesta safra, um crescimento de 14,4% ante a safra anterior.





### Teto do ICMS pode ser revisto, se estados perderem receita

Link	Página 7
Data da	17/08/2022
publicação	
Veículo	Tribuna do Norte
Classificação	Notícia de Interesse

# Teto do ICMS pode ser revisto, se estados perderem receita

**« SOLUÇÃO »** O ministro Paulo Guedes disse em audiência no STF que, se os estados provarem a perda de receita, o teto do ICMS pode ser revisto

IZAEL PEREIRA E THAÍS BARCELLOS Agência Estado

rasília - O ministro da Economia, Paulo Guedes, defendeu, durante reunião de conciliação com os Estados sobre o teto do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS), que a estratégia correta para resolver o impasse é observar os números de arrecadação dos governos regionais após a medida. A reunião é organizada pelo ministro Gilmar Mendes, responsável pelo tema no Supremo Tribunal Federal (STF).

Guedes sinalizou que, caso seja provada uma perda de receita, vai rever a proposta. Para ele, porém, o caminho é a reforma tributária, em vez de impostos que "desindustrializam o Brasil".

O teto do ICMS foi aprovado no Congresso em junho e limita o tributo incidente sobre combustíveis, energia elétrica, comunicações e transportes a um patamar de 17% a 18%. O Comitê Nacional de Secretários de Fazenda (Comsefaz) afirma que a medida vai gerar uma perda anual dos Estados de R\$ 92 bilhões.

"Vamos ver o saldo antes de a gente brigar. É extraordinariamente sábia a decisão do ministro Gilmar. Vamos ver os números? Se os números mostrarem que houve aumento de arrecadação forte, apesar da redução das alíquotas, então segue o jogo. Se, ao contrário, mostrar que houve prejuízo à Federação, eu mesmo vou ficar envergonhado, vou querer rever", disse o ministro, em discurso na reunião no STF.

Segundo Guedes, todos os



Guedes disse que "os estados estão com caixa cheio" e "ninguém sacrificou saúde e educação"

Vamos ver os números? Se os números mostrarem que houve prejuízo à Federação, eu mesmo vou querer rever."

PAULO GUEDES

Ministro da Economia

Estados estão com caixa cheio.
"Ninguém sacrificou saúde e educação." O ministro argumentou que, se por um lado há redução de impostos indiretos não.

houve correção da tabela do Imposto de Renda (IR), que está subindo bastante, o que acaba equilibrando a balanca.

O ministro ainda afirmou que o Brasil está em um momento "extraordinário" perante o exterior, bem posicionado para as oportunidades abertas pelo realinhamento das cadeias de produções globais, mas que fica "brigando" entre si. "A democracia brasileira está como sempre esteve: é vibrante e barulhenta."

Em outro momento, porém, disse que não há confronto entre União e governos regionais e que o Executivo Federal está apenas repassando o ganho de arrecadação para a população, reduzindo além do ICMS também outros impostos, como o Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI)

"Estamos com um fiscal muito forte, nunca foi tão forte."

Guedes ainda repetiu que o governo sempre foi federalista, repassando recursos para os Estados via cessão onerosa, resolvendo a Lei Kandir e fazendo transferências extraordinárias durante a pandemia de covid-19. "Então, todo mundo deve ter uma posição mais confortável hoje. Agora, começam a se acumular distorções, como o piso da enfermagem, que talvez se torne insustentável para os municípios em algum momento."

O piso dos salários da enfermagem foi sancionado pelo presidente da República, Jair Bolsonaro, recentemente, mas com veto ao gatilho de reajuste pelo Índice Nacional de Preços ao Consumidor (INPC)





### PIB cresce 1,1% no segundo trimestre, mostra FGV

Link	Página 7
Data da publicação	17/08/2022
Veículo	Tribuna do Norte
Classificação	Notícia de Interesse

# PIB cresce 1,1% no segundo trimestre, mostra FGV

Monitor da FGV mostra ainda que em relação ao 2º trimestre de 2021 o PIB cresceu 3%

io (AE) - O Produto Interno Bruto (PIB) brasileiro teve uma alta de 1,1% no segundo trimestre de 2022 ante o primeiro trimestre, segundo o Monitor do PIB, apurado pelo Instituto Brasileiro de Economia da Fundação Getulio Vargas (Ibre/FGV). Em relação ao segundo trimestre de 2021, o PIB cresceu 3,0% no segundo trimestre de 2022.

No mês de junho, a atividade econômica teve ligeira alta de 0,1% em relação a maio. Na comparação com junho de 2021, a economia teve expansão de 2,7% em junho de 2022.

Segundo Juliana Trece, coordenadora do Monitor do PIB-FGV, na passagem do primeiro trimestre para o segundo trimestre deste ano, o avanço do PIB "é reflexo do desempenho positivo das três grandes atividades econômicas", mas é esperada "uma redução do ritmo" no Trece, em nota oficial.

O Monitor do PIB antecipa a tendência do principal índice da economia a partir das mesmas fontes de dados e metodologia empregadas pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), responsável pelo cálculo oficial das Contas Nacionais.

No segundo trimestre de 2022 ante o primeiro trimestre, sob aótica da demanda, o consumo das famílias teve elevação de 1,8%. A Formação Bruta de Capital Fixo (FBCF, medida dos investimentos no PIB) subiu 4,0%.

As exportações encolheram 2,4%. Já as importações cresceram 7,2%. Em termos monetários, o PIB alcançou aproximadamente R\$4,597 trilhões de janeiro a junho de 2022, em valores correntes. A taxa de investimento da economia foi de 21,6% no segundo trimestre de 2022.

### Projeções

O ministro da Economia, Paulo Guedes, não esconde do próprio mercado financeiro seu descontentamento com as previsões para o crescimento do País feitas pelo setor privado e segundo semestre, devido aos juros em patamares elevados.

"Pela ótica da demanda, o consumo das famílias e a formação bruta de capital fixo são os principais componentes a explicar o crescimento do PIB no trimestre. Pode-se destacar que os estímulos aplicados à economia, como a liberação do FGTS e a redução dos preços de alguns produtos considerados essenciais surtiram efeito positivo, pelo menos no curto prazo", afirmou até alguns órgãos internacionais. Para provar que economistas vêm subestimando as taxas do PIB, a Secretaria de Política Econômica (SPE) preparou um estudo que indica que o PIB potencial do País deve ser mais alto do que o previsto por analistas atualmente. Olevantamento leva em conta as projeções desde 2000 do relatório Focus, divulgado às segundas-feiras pelo Banco Central, e aponta para um crescimento de 1,5%.





### 'Commodities' pesam, e dólar sobe 0,95%

Link	Página 18
Data da publicação	17/08/2022
Veículo	O Globo
Classificação	Notícia de Interesse

### 'Commodities' pesam, e dólar sobe 0,95%

Queda de matérias-primas afeta real. Petróleo recua a patamares anteriores à guerra na Ucrânia







### Preço do leite ultrapassa o da gasolina em 14,1%

Link	Página A16
Data da publicação	17/08/2022
Veículo	Folha de S. Paulo
Classificação	Notícia de Interesse

### Preço do leite ultrapassa o da gasolina em 14,1%

Leonardo Vieceli

RIODE JANEIRO O preço do litro de leite engatou escalada nos últimos meses e superou o da gasolina em cidades como São Paulo, indicam pesquisas.

De junho para julho, o valor médio do litro de leite UHT saltou 24,8% na capital paulista, chegando a R\$ 6,79, conforme levantamento do Procon-SPem parceria com o Dieses.

Essa marca supera em 14,1% —ou R\$ c,84 — o preço médio do litro da gasolina comum no município em julho, calculado cm R\$ 5,95 pela ANP (Agéncia Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustiveis).

O combustível calu 13,5% no més passado em São Paulo, em um movimento similar ao registrado em outras cidades dopais, conforme a pesquisa.

Em julho do ano passado, o litro da gasolina na cidade de São Paulo estava em R\$ 5,468, conforme a ANP. O valor superava em 38,4% o preço médio do litro de leite à época, calculado em R\$ 3,95 na pesquisa divulgada pelo Procon-SP.

A baixa da gasolina, dizem analistas, está associada ao corte dealiquotas de ICMS (imposto estadual) sobre os combustiveis. O teto para a cobrança do tributo foi sancionado no final de junho pelo presidente Jair Bolsonaro (PL), que tenta conter a pressão inflacionária Leite mais caro do que gasolina Preços médios na cidade de SP, em R\$/litro

5,95 Gasoli

Fantasi Pracon SP/Dioese e ANP

66

A percepção da queda da inflação foi maior para quem já conseguiu encher o tanque do carro gastando menos dinheiro

Fabio Astrauskas economista da Siegen Consultoria e melhorar sua popularidade às vésperas das eleições.

O petróleo também passou a dar sinais de trégua no mercado internacional recentemente, o que deu munição para a Petrobras reduzir os preços nas refinarias. Na segunda (15), a estatal anunciou o terceiro corte consecutivo no valor da gasolina desde a segunda metade de julho.

O leite, por sua vez, disparou com os efeitos do periodo de entressafra, que deve se estender até setembro ou outubro, segundo analistas.

A situação pesa mais sobre o bolso dos mais pobres, que comprometem uma fatia maior do orçamento para a compra de produtos de primeira necessidade, como o leite, e não possuem carro próprio.

Em julho, o combustível e o leite foram destaques no IPCA (Índice Nacional de Preçosao Corsumidor Amplo), o índice oficial de inflação do país calculado pelo IBGE.

A gasolina, por um lado, baixou 15,48%. Assim, teve o maior impacto individual na deflação de 0,68% do IPCA. Já o leite subiu 25,46%, de acordo com o IBGE, e exerceu a maior pressão para cima no indice.

"A percepção da queda da inflação foi maior para quem já conseguiu encher o tanque do carro gastando menos dinheiro", aponta o economista Fabio Astrauskas, da Siegen Consultoria.





### Técnicos ainda não encontraram espaço para Auxílio a R\$600

Link	Página B2
Data da publicação	17/08/2022
Veículo	O Estado de S. Paulo
Classificação	Notícia de Interesse

### Técnicos ainda não encontraram espaço para Auxílio a R\$ 600

### BRASÍLIA

rentrega do Projeto de Lei Orça-mentaria Anual (PLOA), o go-verno ainda não definiu qualva-lor vai prever no texto para o

Para garantir o pagamento dos técnicos é seguir estrita-mente a lei em vigor, que prevé gastosnovamente e pedir refor-oretorno do beneficio a R\$ 400 a partir de janeiro, e colocar es-sevalor na proposta. A ala politica, porém, pressiona para in-cluir o montante de R\$ 600, ja bela do Imposto de Renda da prometido pelo presidente Jair Pessoa Física (IRPF) voltou papara o ano que vem.

eincluir o impacto da prorrogação do aumento de R\$ 200, aprovado até o fim deste ano, em uma "nota informativa" que seria anexada ao projeto do Orçamento, Também ainda é discutido se haverá na proposta previsão de correção da tabela Renda da Pessoa Física do Imposto de Renda.

Tanto Bolsonaro quanto o ex-presidente Luiz Inácio Lula irão manter o Auxílio Brasil em a renda recebida em 2023. R\$ 600, mas nenhum deles A Receita Federal ainda apresentou a formula para en- cula a eventual renúncia, e não caixar o gasto no Orçamento foi batido o martelo se esse posdo próximo ano. Ontem, o can-sivel impacto constará na nota didato Ciro Gomes (PDT), ter- informativa do Orçamento. ceiro colocado nas pesquisas, disseque, casoeleito, vai conju-gar auxílios à população de bai-2.500 mensais, mas não conse-

mentodo Ministério da Econo- (R\$ 6.060) até 2026. ● LR. • ER.

mia, Esteves Colnago, apontou que a manutenção do beneficio em R\$ 600 custaria entre R\$ 50 Apesar do prazo exiguo para a bilhões e R\$60 bilhões no prôxi-

Auxílio Brasil em 2023. Á ideia dos atuais R\$ 600 neste ano, o

Bolsonaro e outros candidatos ra os programas dos candidaara o ano que vem. tos, mas a mudança precisa ser Uma alternativa em estudo aprovada ainda em 2022 para

> Indefinição Receita ainda calcula o eventual impacto da

Se ficar para o começo do noda Silva – que lideram as pesqui- vo governo, valerá só para as desas ao Planalto - garantem que clarações feitas em 2024 sobre

A Receita Federal ainda calxa renda, como o Auxílio Brasil, passando a R\$ 1 mil mensais. guiu. Agora, o novo programa degoverno promete "perseguir passando a R\$ 1 mil mensais.

No mês passado, o secretărio especial de Tesouro e Orçanha até cinco salários minimos





### Capas dos Jornais



### Eleições Mas Patrimônio declarado de Fábio Dantas dobra em 8 anos

Candidato do Solidariodo de no Governo do Dende é o trienlinie: 1,2 milhito Gewernsdora Hitirra Beserra tese as-mento de 21% em quarto asse.

### Em Brasilia Man Posse de Moraes no STF reunirá Lula e Bolsonaro

nesta terca 16

Ministro tomani posse na presidência da Coste no mes-mo dia do inicio da campanha elettoral. Presidente e en-presi-dente, que lideram pesquisos, terilo l'esscontra público.

### Covid MG.13 Sem doses, 11 municípios do RN deixam de vacinar crianças

Liberação da vacinação de crianças aciona de 3 anos, pelo Ministerio da Saúde, ocurren sem o cento de doses seliciostowch Coronmac para n RN.

Notas & Informes \_PAG. 2

Fătima inicia campanha em São Gonçalo e Fábio Dantas, em São José

Millerial High Número de ladocisos não deve ser ignorado pelos candidates

Radio Marie 795.27 Sermana promete para ABC e Amitica, nun alcies Ce-D



Pendos a completar 30 anos de carreira, ososmas Waldonys se apessenta em Notal no Fertinal MPS 64, mas antes dá entrevista ao AGORA Rhi



Entrevista MG7

### Não há medida para combater a fome, diz Rosália

Candidata so Governo do Dando pelo PSTU critica gosurnadora Fistima Bezerra pela austraria, segundo ela, de ações concretas da gestão para cumbaiur downprogra pobroza no Detado.

Análise MG.

# Fátima só cumpriu 35% das promessas de desenvolvimento econômico do RN

Das 160 promessas de campanha apresentadas em 2018, governadora só cumpriu integralmente 57 delas, aponta levantamento do AGORA RN

o reta final do mandeto-de Fistima Beserra (FT), attad Pittima Beserra (PT), atual geocernadora do Rio Gean-de do Norte, iniciado em 2019 e que acuba no fim deste ano, o ACCOUNT IN possible as

promoses de campanho do gourmo para a áren de desenvoi- ercontenico, a arañada mosta esvimento econômico do Detado, portagon, eram pelo menos 160 cuja proposta foi apenentada ainda amos das eleições de 2016. que elegeram a grovemadora.

Na irea de deserrobimento priemosas, Das quais, 57 foram cumpridas (35,63%) e 50 não seirum do papel (16,25%).

MDAÇIC: 84 98117,1715 (S)

GROUNDIE 84 98168,1085 (S)

COMPICIA: 84 3027,1698 (V)

ASSESSE 84 3027,1690









### TSE com Moraes



### No rediade compenha no RN, candidates focam nas redes

## Bolsonaro e Lula levam religião para o palanque

# BERGES \* No. 2" die de conque la nieronal, a presidente a condidate à mole giu Juar Balantiano (PL). faira Aux de Para 1900 e defendes, que un elektro-ente ano ato cara. "Acia do bera contra o mai?", Em Sia Bernama do Campo (SF) o escape obdenis. Luiu (PC) ambiena associamas ecligicaso em sen, primeiro riscurso, afirmundo, com catalo misso, que emprincipal advendrio e um "factum", «Masso-



STATE AND THE REAL PROPERTY. CAMPAGE COMMUNICATIONS

MACHINA VENDE 90% BOS BIORISSOS BA BIERRA CAS DORAIS DE MIDROS DE SAR

CERTAIN SECTION rigueto a cabato a: Oraque da comen-

THE RESERVE NAMED IN COLUMN

Na regar abortour tart var c, outer also pade jagar dem poer bless



a 1479-00 III. e succiona alticos que a estáma da entaja esta colonia a e Nomano-da i Sedagonalizada, en alteralizada, entale entaja en alto. Transe para increaturara, lació de 16 des. e (ciumo, y e

### Câmaratem número recorde decambidatorá reeleição.

Commission motions, device sees text again reportant as followers text made text and according and Education Meeting as the produced formation made studies models, devicted, which are the pro- Map are according to the pro- Map accordin

### EL'A repéterio guy toneladas extras de açõear do Estado

Bar Basti de Paderio registas celestas de 201, 20 tendado albasticas per se ficiales Codendo que la estar de Codendo que la citar del Codendo que tendado celesta que tendado celesta especial. Especiales e Material

## dyna errenn. Mynriera terjamak Arvas riberas eratistis

depitions assess

## Are remain. The in Resign any parch morphisms people person, comme

Extersão de 3 mil. mulheres bencue victo em drogas, diz Policia.

Harrisco remonitor almo malgoriscos Contrigas for malgoriscos (Contrigas) malgoriscos (Contrigas) militarios (Contrigas) militarios (Contrigas) militarios (Contrigas) militarios (Contrigas) (Contrigas) (Contrigas) malgoriscos (Contrigas) malgoriscos (Contrigas) malgoriscos (Contrigas)

### STTU aprova. 14 propostos de oprionais para operar linhas

April ne sy file ne perpenie april sy file per embyticka de no state per emperade de file propose a politick de file percentas CPTU etc. - april ne des office sensor in capital ordered regal in Providence

## Charlot amore of mana Charlot political paracount impedential, semi coefficial nos apolos, minima un

Storing among Storing or Title Cartains Collectiff, a Measure



491 - 291 200 57













### Tenhe gratidio e accounts no legade de presidente



### Candidaturas batem recorde de diversidade

### Religiõs смигата I' din de compando









Loublade deverdade! ir aleggers de Quertres

### Gis residencial sobe mais que o dobro da inflação em um ano

### Majorta despediatros guelto. patrocholo de indissirio de resile infants, de crisis

Osbesefictor de

Rissia atribul socus englissões ex-Educite

oringia chegapt acelia pi n ne regando ferio pare





# FOLHA DE S.PAULO

## Bolsonaro vê calado exaltação a urna



### O comarbo da

briga ne Sadente Balliers (td-ct-ball fra constant of fi Walterfra detend

### Campanha eleitoral começa com foco na fé

Application of the control of the co

## rumes opesies em planes econômicos

## candidaturas de PMs e de religioses

Puis tem recorde de malheers e negras postalantes

### Morto en travesta, bescheien fei detxado por colorie





### Baile de favela

Torre, as mularigit. a a repressão so fuelo sas perferias do país

Horeact Fires Military Petersen, disease de Articiera sem Peri e Tross

estilis de vida poyor

### DITORIAS AL

Donald prefere

### Gasta e effetiveria desaliam prinima provesso na saide

### irea dada em tenco de serviços via 505





# O ESTADO DE S. PAULO

## Religião sobe ao palanque dos candidatos no 1º dia de campanha

\_Discursos de Bolsonaro e Lula indicam o que pode ser o tom da disputa



### No TSE, Moraes defende processo eleitoral e democracia

Ministro genera comundo da Corte eleboral Alm

erepudia propagação de discurso de ódio

Perfuração de poço tem indicto

Diabetro carto para

teste promon









